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 المسيلة     ــ جامعة محمد بوضياف 
 والتجارية وعلوم التسيير                                                الاقتصاديةكلية العلوم  

  وماليةتخصص محاسبة                      الثالث        السنة                           المالية والمحاسبةعلوم قسم    

          مقياس مراقبة التسيير                       الاستثمارموازنة  محور(: 4السلسلة رقم )                                             

 
   الأول:السؤال 

 ؟  نواعهأ اشرح؟ ثم  ذكر مراحل صناعة القرارأ .1

 ؟ ستثماريالاما المقصود بالقرار  .2

 ؟طريقة صافي القيمة الحالية و الاستردادطريقة فترة كل من عيوب هي مزايا و ما .3

  .TRIطريقة  أفضل من  VANطريقة .4

    لماذا ؟؟  صحيح □
 لماذا ؟ خطأ  ؟ □

 .في تقييم كل المشاريع المستقبلية  VANبدلا من طريقة TRIطريقة  استخداميمكن  .5

    لماذا ؟؟  صحيح □
 لماذا ؟ خطأ  ؟ □

 
 الثاني:السؤال 

مكن تحديد صافي التدفقات النقدية كما هو أنه أو ،دارة للمفاضلة بينهمامعروضين على الإ ينيستثماران هناك مشروعين أنفرض       
 :نأدناه. علما أموضح 

  .دج111.111 ـ:ول قدرت بتكاليف المشروع الأ 

  .% 11 :ـوتكلفة رأس المال قدرت ب دج211.111 ـ:تكاليف المشروع الثاني قدرت ب

 A B السنوات

1 41.111 31.111 

2 51.111 51.111 

3 41.111 01.111 

4 21.111 01.111 

5 - 01.111 

  المطلوب:

    .فضل بالنسبة للمؤسسةالمشروع الأحدد .1

                                                
 :الثالثالسؤال 

 كما هو مبين في الجدول التالي: ستثماريةاربع بدائل أفي حوزتك التكاليف التالية حول       
 

 % 35 % 30 % 15 21%  حتمالاتالا

 4 3 2 1 الظروف   /البدائل    

A 5 7 8 4 

B 9 4 7 5 

C 10 8 6 4 

D 7 9 6 3 

 
 المطلوب:

 شجرة القرارات. باستخدامحدد البديل الأمثل . 1

  .لكل بديل الاختلافالمعياري ومعامل  الانحرافأحسب . 2

  .ما تأثير النتائج المتوصل إليها في طبيعة القرار المناسب. 3
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 :الرابعالسؤال 

لا سنة إ انتهائهوالذي لم يبقى على  ،واحد بعقد لمدة ثلاثة سنواتألف وحدة في السنة لزبون  51تقوم إحدى المؤسسات ببيع         

 بعد.ذلك ولم يجدد  أخرىسنوات  3من أجل تجديده لمدة  %01 وهناك احتمالفقط، واحدة 
 نأمع العلم  ،دج للوحدة 15نتاج وتخفيض التكاليف بمبلغ مليون دج من أجل تحسين خط الإ 1مبلغ  استثمارتنوي المؤسسة        

 .لديها خيار الاستثمار الآن أو بعد نهاية السنة الثالثة )نهاية العقد(
 المطلوب:

 استثمارية هي:)بدائل( أربعة مصفوفات على  يحتويالقرار الاستثماري  إذا كان
  مليون الآن مع تجديد العقد )أي في النهاية السنة الثانية ولأربعة سنوات إضافية(؛ 1استثمار مبلغ 
  مليون الآن دون تجديد العقد )أي في النهاية السنة الثانية ولسنة واحدة فقط(؛ 1استثمار مبلغ 
 عدم الاستثمار حتى نهاية السنة الثالثة مع تجديد العقد )أي في النهاية السنة الثالثة ولثلاث سنوات إضافية(؛ 
 .عدم الاستثمار إطلاقا ودون تجديد العقد 

  .من عدمه ستثمارالال والخطر وقرر هل تتم عملية حسب الربح المحتمأ .1
 قدم شجرة القرارات. .2

 
 :الخامسالسؤال 

نتاج ما الإأوحدة سنويا،  11.111: ـنتاجية لها بالإ وتقدر الطاقة Pحدى المؤسسات تقوم بإنتاج منتوج وحيد إذا علمت أن إ        

الوحدة قدر بـ:  وسعر بيعدج عبارة عن تكاليف متغيرة  011، منها للوحدةدج  1760تكلفة  وحدة بسعر 5111المقدر للسنة يبلغ 

 .دج2111

  .دج 4.011.111التكاليف الثابتة السنوية تقدر 

  .دج للوحدة 1111بسعر  وحدة 3111لى المؤسسة طلبية إضافية من الخارج تبلغ إوصلت 

 المطلوب:

 هل تقترح على المؤسسة قبول الطلبية ؟ ولماذا ؟.1

  
 :السادسالسؤال 

سعر التكلفة يقدر ب: ، ودج111.111 :ـدج مع تعريض المؤسسة لخسائر تقدر ب نمليو 1عمال قدره أيحقق رقم  Pالمنتج       

  .دج11011.111

  .دج011.111لى تخفيض التكاليف بمبلغ إفإن العملية سوف تؤدي  Pذا تم حذف المنتوج أنه إإذا علمت 

 المطلوب:

 و الخسارة الممكن حدوثها ؟أفقا للربح أو حذفه و ذلك و Pبقاء على المنتوج الإ. قرر ما إذا كان يجب 1

 
 :السابعالسؤال 

 % 10دج في صفقة تمثل 2.111.111و أدج  1.011.111ن إحدى المؤسسات تنوي المشاركة في مناقصة بمبلغ ألو علمت         
دج إذا كان  1.021.111السعر المعروض من طرف المنافس هو ن أ افترضنادج، إذا 1.011.111من نشاطاتها وبتكلفة قدرها 

 .%01دج إذا كان المنافس لا يحتاج للمناقصة  2.121.111. % 41 احتماليحتاج فعلا للمناقصة 
 :1المطلوب 

 حساب القيمة المحتملة للربح والخطر بالنسبة لكل خيار. .1
 وعلق على القرار. اختيارهقرر ما هو السعر الواجب  .2

كيدة للسعر دج وتسمح بالمعرفة الشبه الأ 010111لية ن هناك إمكانية القيام بالتحري )التجسس( حيث تكلف هذه العمأإذا علمت 

 المقدم من طرف المنافسين.

 :2المطلوب 

 أحسب القيمة المحتملة للربح والخطر. .1
 هل توافق على عملية التحري أو لا. .2

 

 


